

第四届全国道德模范评选

今年,中央宣传部、中央文明办、解放军总政治部、全国总工会、共青团中央、全国妇联部署启动了第四届全国道德模范评选表彰活动。目前,活动已进入候选人公示和公众投票阶段,在全国318名正式候选人中,北京市共有10人入围,欢迎广大市民积极登陆相关网站,参与投票活动,学习先进事迹。

公示投票内容

7月16日至8月16日为公示投票阶段。全国活动组委会在人民日报、光明日报、经济日报、解放军报等七家中央主要媒体和中国文明网、中国网络电视台、人民网、新华网等十五家网站进行公示,接受社会监督,并设立网络投票平台组织开展网络评选。在公示的318名全国道德模范候选人中,北京市有10人,他们是助人为乐模范候选人:孙茂芳(代码112)、王凤进(代码102);见义勇为模范候选人:高铁成(代码250)、刘刚(代码212);诚实守信模范候选人:于滨(代码303)、马虎(代码304);敬业奉献模范候选人:贾立群(代码454)、张惠领(代码422);孝老爱亲模范候选人:葛丽(代码561)、商雨佳(代码554)。

投票办法

本届评选均采用网络投票。市民群众可点击中国文明网、中国网络电视台等十五家网站“第四届全国道德模范评选表彰活动专题”,进入投票页面,按提示投票。投票时勾选候选人对应的投票框即可。选票必须填写投票人真实姓名和有效身份证件号码,16岁以下公民填写户口本上的身份证件号码,不填、填写错误或重复填写的选票无效。所在省份栏要选择“北京市”,所在城市栏要选择投票人所属区县。每位投票人对每位候选人限选1次,每张选票所选候选人每类不得超过10人,五类总计不得超过50人,否则无效。



代码 454

品牌大夫 贾立群

贾立群,男,1953年11月出生,北京儿童医院超声科主任、主任医师。

从医36年来,他秉持“做人要做出品牌”的信念,潜心研究超声业务,主持制定的相关标准为卫生部采纳推广;他先后挽救2000多个患儿的生命,确诊7万多个疑难病例。他把患者当亲人,为减少患儿等候时间养成不吃午饭的习惯;为了履行“24小时随叫随到”承诺,他至今仍住在医院附近50平方米的小房子里。他廉洁行医,为谢绝患儿家属塞红包便将自己的白大褂兜缝上,人称“缝兜大夫”。“贾立群B超”已成为无数患儿家庭在绝境中重燃美好生活梦想的希望,他也成为首都各界立足岗位践行中国梦的先进代表。

贾立群曾荣获全国医药卫生系统创先争优活动先进个人、北京市先进工作者、北京市劳动模范、首都道德模范、首都十大健康卫士、北京市群众心目中的好党员等荣誉称号。



代码 422

便衣神探 张惠领

张惠领,男,1962年7月出生,北京市公安局海淀分局双榆树派出所便衣探组组长。

2003年至今,张惠领摸索出了一套行之有效的“打击街头犯罪工作法”,不仅成为分局一线民警培训教材,而且作为典型经验推广全市。10年来,他总是冲在一线,由于严重的糖尿病,他的腿一旦受伤很难痊愈,腿上的伤痕斑斑点点,被战友们戏称为“梅花鹿”。10年以来,张惠领为抓贼已经走了近4万公里,相当于3个长征的距离,以他为原型的电影《神探亨特张》让人们从银幕上领略了这位普通人民警察的职业追求。

张惠领曾荣获全国公安系统二级英雄模范、全国优秀人民警察、中国好人榜身边好人、北京市劳动模范、北京市优秀共产党员等荣誉称号。



代码 561

割肾救母 葛丽

葛丽,女,1983年2月出生,北京市怀柔区杨宋镇南丰村村民。

2006年秋,葛丽的母亲已是尿毒症晚期,双目几近失明,每天呕吐不止,无法进食,无法排尿,而且伴有肾性贫血和肾性高血压,情况十分危急。面对生命垂危的母亲,葛丽瞒着家人来到北京友谊医院做检查,发现自己和母亲的肾匹配,她不顾母亲的反对,毅然选择割肾救母。2007年9月,在北京友谊医院的手术室,葛丽成功地将肾脏移植给母亲。

葛丽曾荣获中国好人榜身边好人、首都道德模范、北京市万名孝星等荣誉称号。



代码 554

养女孝亲 商雨佳

商雨佳,女,1987年5月出生,北京市西城区月坛街道铁三社区居民。

商雨佳的父亲智力残疾,母亲肢体残疾,当商雨佳7岁时得知自己只是父母的养女时,更加感激养父母的恩情,把他们视为亲生父母,一直在父母身边贴心照顾。2002年,商雨佳的父亲因病去世,更使这个家庭雪上加霜。高中毕业后,年仅18岁的商雨佳被迫放弃学业,参加工作,为家里增加经济收入,撑起了整个家。她同时照顾年迈多病的奶奶和瘫痪在床的妈妈,在奶奶屋里拼椅子睡,半夜给奶奶熬粥;每天给母亲擦身,喂母亲喝水,帮母亲抱便。

商雨佳曾荣获北京市万名孝星荣誉称号。



代码 112

京城雷锋 孙茂芳

孙茂芳,男,1942年10月出生,北京军区总医院原副政委。

孙茂芳从70年代起开始学雷锋,做好事,几十年如一日。40多年来,他像儿子对待父母一样,先后照顾了18位孤残老人,为其中的8位老人养老送终。他用自己的收入建立家庭助困金,用于帮助残疾人和困难群众,先后资助了11位生活困难的残疾人和32名特困学生,累计捐款已达39万多元。孙茂芳时时刻刻以雷锋精神照亮着社会,以个人名义先后组织了100个学雷锋小分队,常年坚持学雷锋活动,被人们亲切地称为“京城雷锋”。

孙茂芳曾荣获全国道德模范提名奖、全国优秀志愿者、全军学雷锋标兵、首都道德模范等荣誉称号,并荣立个人一等功。



代码 102

雷锋“的姐” 王凤进

王凤进,女,1958年5月出生,北京银山出租车公司司机。

20年的开出租经历,倾注了王凤进全部热情和爱心。她建议公司成立了“首都的士雷锋车队”,并担任队长,为残疾人、老人提供免费叫车服务,免费服务乘客已达240多人次。她先后捐赠出“爱心油桶”18个,平均每个油桶有善款700元。为方便与外国友人交流,她坚持自学了6门外语。她走企业、进校园宣传雷锋精神,帮助外资企业组建“酒店雷锋班”,协助外地筹建多个“的士雷锋车队”。

王凤进曾荣获全国五一劳动奖章、全国优秀志愿者、首都精神文明建设奖、北京市三八红旗奖章、身边雷锋·最美北京人标兵、首都十大英雄等荣誉称号。



代码 250

最美战士 高铁成

高铁成,男,1988年3月出生,北京卫戍区66284部队88分队班长。

2012年5月18日晚,高铁成探亲结束准备归队,候车时在哈尔滨火车站对面的餐馆吃饭。“轰”的一声,饭馆厨房发生爆炸,这时,高铁成离门口只有4米远,但是他竟然反向冲进了火海。还有2米,就能关闭阀门了,但是煤气罐再次爆炸,气流把高铁成掀飞,头发、眉毛、衣服,身上多处着火,但是高铁成咬紧牙关,再次冲向厨房,这次,他成功关闭了阀门。当高铁成撤出饭馆时,隐隐听到呼救声,他不畏火势,第三次冲入火海排除险情。在自己被严重烧伤后,仍坚持要求先救助受伤群众,被称为“最美战士”。

高铁成曾被中央文明委授予时代楷模荣誉称号,并荣获首都道德模范、身边雷锋·最美北京人标兵、北京军区创先争优优秀共产党员、黑龙江省见义勇为英雄等荣誉称号。



代码 212

危情勇士 刘刚

刘刚,男,1986年12月出生,北京市房山区流动人口和出租房屋管理员服务中心科员。

2012年“7·21”特大暴雨当晚,刘刚同志奋不顾身,在积水最深的京港澳高速公路南岗洼地段成功组织营救被困人员170多人。被困人员获救后,刘刚同志没有顾得上自家也受到暴雨灾害的灾情,继续在现场协助专业救援队伍参与后续救援工作,直到7月23日晚上才离开现场,48个小时没有休息。

刘刚曾荣获北京市抗击“7·21”特大自然灾害先进个人、北京市见义勇为人员、首都道德模范等荣誉称号。



代码 303

可信中关村人 于滨

于滨,男,1963年10月出生,北京中关村国际孵化软件协会会长。

2011年5月11日,于滨带领中关村软件行业百强企业发起了《可信中关村公约》,倡议行业自律,共立诚信社会机制。《可信中关村公约》为加盟企业解决了办理进京户口指标员工大量流失问题,解决了核心员工离职带走企业知识产权问题,解决了150万元信用贷款问题。最重要的是,《可信中关村公约》还为消费者解决了零风险放心消费问题,买可信产品或可信服务。目前,已有950名职工、106名企业家和上千家企业加盟了《可信中关村公约》。

于滨曾荣获中国好人榜身边好人、首都道德模范、中关村十大科技雷锋等称号。



代码 304

诚信新市民 马虎

马虎,男,1968年12月出生,安徽省阜阳市嘉安建筑劳务有限公司经理,来京建设者。

1996年马虎只身一人来到北京,从建筑工地小工做起,练就一身过硬的技术本领。他恪守“凭良心盖房”的职业操守,始终把安全和质量放在第一位,决不允许工程偷工减料。他始终坚持“宁可自己饿着,也让人吃饱”的原则,想尽办法做到按时100%支付农民工工资,不拖欠工资。他信奉“诚信做事,本分做人,奉献社会”,为家乡修路、建学校,为福利院捐款,向受灾工友发放抚慰金。以他为原型的电影《农民工》曾作为“纪念改革开放30周年推介献礼影片”。

马虎曾荣获全国五一劳动奖章、全国道德模范提名奖、中国好人榜身边好人、北京市劳动模范、首都精神文明建设奖、文明北京新市民等荣誉称号。